EJERCICIOS CAPITULO 7 (tema 3 del solucionario santillana — a partir de pag 131)

005 | Resuelve estos sistemas de ecuaciones lineales utilizando el método de Gauss.

a) x+2y—2z=1 b) y— z=1
—x—y+ z=0 2x =2y + z=3
y—z=1 3x —2z=7

Discute estos sistemas de ecuaciones lineales utilizando el método de Gauss.

a) Xx+2y—2z=1 b) —2x+ y— z=1
—X— y+ z=0 2x —2y — z=3
y— z=1 —y—2z=7

007 |
009 |
010 | Discute y resuelve el siguiente sistema:
X—2y+z=-2
2x =2y =1
x—Xz=3
011 | Escribe mediante ecuaciones este sistema, y resuélvelo aplicando el método de Gauss.
1 2 =2) [x 1
-2 1 =1f-lyl=|-2
0 -2 1 |z —1
d

012 | Determina la expresiéon matricial de este sistema, y resuélvelo como si fuera
una ecuacioén matricial.

Discute y resuelve este sistema:

2x+ y— z=1
—XxX—2y+ z=0
X— y+rz=2

—3x+ y+2z= 0
—X —2y+ z=-2
Xx—y+ z= 1

—

013 | Utiliza el teorema de Rouché-Frébenius para determinar si estos sistemas
son compatibles, y resuélvelos aplicando el método de Gauss.

a) 2x—3y+4+ z=-2 b) Xx+3y—2z=1
—X— y+2z=0 —2x —3y+ z=0
x—4y +3z=-2 —X — z=7




016 | Afade una ecuacién al sistema de ecuaciones 2x+2y—z=1
para que se convierta en: —X— y4+2z=3

a) Un sistema compatible determinado.
b) Un sistema compatible indeterminado.

¢) Un sistema incompatible.

d
021 | Resuelve estos sistemas de ecuaciones mediante la regla de Cramer.
a) 3x+2y—3z=0 b) x+ y—z= 0
x— y+4z=1 XxX—y+ z= 1
2x+3y —7z=—1 2x +4y —4z = —1
A
023 | Resuelve este sistema: S5x—y+2z=0
—2x+y— z=0
—x—y— z=20

A

026 | Discute el sistema segun los valores de a.

2x=3y+ z=10
x—ay—3z=0
5x4+3y—z=0

027 | Resuelve este sistema en funcion de los valores de m.

—x+ y— z=-1
4x =2y + 2z=2m
—3x—2y+mz=-4

028 | Resuelve el sistema segun los valores de a.
2x—3y+ z=0
x—ay—3z=20
5x4+3y—z=0

A

033 | Resolver el sistema de ecuaciones lineales:

y—x=12
X—zZ=y
y+z=x

(Extremadura. Septiembre 2005. Repertorio A. Ejercicio 2)



A

036 | Dado el sistema 2x+2y— z=1

, escribir una tercera ecuacién de la forma
X+ y+2z=1

ax + By + ~z =1 (distinta que las anteriores) de manera que el sistema
de 3 ecuaciones y 3 incégnitas resultante sea compatible indeterminado.

(Madrid. Junio 2004. Opcion B. Ejercicio 2)

—

037 | Dado el sistema de ecuaciones

3x =2y +z=5
2x —3y+z=4

a) Anade una ecuacion lineal de manera que el sistema resultante sea incompatible.

b) Anade una ecuacion lineal de manera que el sistema resultante sea compatible
indeterminado. Resuelve el sistema.

(Catalufia. Junio 2000. Cuestién 3)

038 | Discute por el método de Gauss el sistema:
X+2y+z=2
—x+3y+z=0
—x+y+az=1

049 | Discute el sistema de ecuaciones lineales segun los distintos valores del parametro m.

(m—2)x+y=20
X+(m—2)y=0

—

054 | Discute el siguiente sistema de ecuaciones lineales segun los distintos valores
del parametro p.

px+(p+lz=p

py+z=p
y+pz=p
ﬁ
058 | Averiglie si el siguiente sistema puede ser compatible indeterminado para algtn
valor de m.

Xx+3y+2z=0
2x+4y+3z=0
x+y+mz=0

iEs incompatible para algan valor de m?

(Cataluna. Junio 2006. Cuestion 2)
——

066 | Se considera el sistema de ecuaciones:

m+2)x+m—-"Ty—z=3
mx—y+z=12
X+my—z=10
a) Disctitelo para los distintos valores de m.

b) Resuélvelo param=1.

(Castilla-La Mancha. Junio 2004. Blogue 2. Pregunta B)





